

Мониторинг средств массовой информации

Обзор СМИ 17 июля 2017



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
17.07.2017 Под Ярославлем при расчистке просеки под ЛЭП погиб рабочий.....	4
16.07.2017 В Подмосковье рабочего убило молнией (Московская область).....	4
15.07.2017 В Новосибирской области рабочий погиб на производстве от удара током.....	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ	5
15.07.2017 В Прикамье фактически вдвое возросла задолженность по заработной плате (Пермский край).....	5
14.07.2017 Долги по зарплате в Нижегородской области за месяц выросли на 2.9%	5
14.07.2017 Работникам МГТУ прекратили выплачивать зарплату (Мурманская область)	6
14.07.2017 Челябинская фирма по продаже стройматериалов полгода не платила зарплату сотрудникам (Челябинская область).....	7
14.07.2017 РФС запретил "Динамо" регистрировать новых игроков из-за задолженности перед Мвила (Московская область).....	7
ГОЛОДОВКИ, ЗАБАСТОВКИ	8
17.07.2017 Протестующие шахтеры из города Гуково Ростовской области выступили на митинге КПРФ	8
14.07.2017 Работники «Томскавтотранса» готовятся к забастовке (Томская область)	10
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	10
17.07.2017 Власти готовят для трудовых мигрантов новые требования и ужесточения	10
14.07.2017 Госдума разрешила водителям из Киргизии работать в России по своим правам	12
О.Ю.ГОЛОДЕЦ	13
14.07.2017 Путин рассказал о постепенном отказе от бумажных трудовых книжек.....	13
МИНТРУД РФ	14
17.07.2017 Официальная безработица за неделю снизилась в РФ на 1,1%	14
14.07.2017 Дума приняла закон о правовом статусе самозанятых граждан.....	14
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	15
17.07.2017 В июне свыше 10 тысяч жителей столицы, которые стояли на учете в центрах занятости устроились на работу	15



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

16

14.07.2017 Госинспекция труда отреагировала на забастовку в Карелии 16

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

16

17.07.2017 Цифры. Серый фонд оплаты труда 16

17.07.2017 Регионы РФ разработают предложения по передаче им контрольно-надзорных полномочий 16

17.07.2017 Показатели страха россиян перед ростом цен с начала года выросли на 10 пунктов - ВЦИОМ 17

14.07.2017 Президент рассказал о неизбежной замене людей на заводах роботами 18



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

17.07.2017

Под Ярославлем при расчистке просеки под ЛЭП погиб рабочий

Следователи проводят проверку.

В минувшее воскресенье, 16 июля, вечером в лесу у деревни Липовицы под Ярославлем было обнаружено тело жителя Вологодской области. Мужчина расчищал просеку под линией электропередач и погиб.

По факту случившегося Ярославский межрайонный следственный отдел проводит проверку. Следователей интересует, имело ли место нарушение требований охраны труда, повлекшее по неосторожности смерть человека.

Следователи осмотрели место происшествия, опросили очевидцев, затребовали необходимую документацию.

Предварительно установлено, что рабочий получил удар по голове металлической плитой, установленной на тракторе для подъема древесины. Травма и стала для мужчины смертельной. По результатам доследственной проверки будет принято процессуальное решение.

http://www.yarnews.net/news/show/yaroslavl-region/33647/pod_yaroslavlem_pri_raschistke_proseki_pod_lep_pogib_rabochij.htm

16.07.2017

В Подмосковье рабочего убило молнией (Московская область)

Несчастный случай произошел из-за того, что строитель не стал прерывать смену во время грозы.

От мощного удара молнии погиб мастер-универсал, который трудился над возведением жилого дома в микрорайоне Белые Столбы в подмосковном Домодедове. Разряд угодил в кусок арматуры, который мужчина держал в руке, и несчастный скончался до приезда скорой. В субботу около 17.00 в Домодедове разыгралась гроза, которая сопровождалась сильным ливнем и местами даже градом. Но даже в непогоду 37-летний уроженец украинского города Винницы Ярослав продолжал трудиться на стройке: в микрорайоне Белые Столбы, расположенном на улице Мечты, возводились новые жилые дома. Непогода застала мужчину, когда он в компании коллег находился на крыше практически возведенного трехэтажного дома. Строители решили продолжить работу даже в условиях ливня. В какой-то момент небо начали пронизывать молнии, и одна из них, на беду, угодила прямо в Ярослава.

По некоторым данным, это произошло из-за того, что мужчина держал в руках кусок арматуры. Удар был настолько сильный, что строитель мгновенно потерял сознание. Сбежавшиеся к нему рабочие сразу же позвонили в экстренные службы. Однако прибывшие на место фельдшеры помочь бедолаге так и не смогли: к их приезду тот уже скончался.



<http://www.mk.ru/mosobl/2017/07/16/poymal-smert-armaturoy-v-podmoskove-rabochego-ubilo-molniey.html>

15.07.2017

В Новосибирской области рабочий погиб на производстве от удара током

В Новосибирской области рабочий погиб на производстве от удара током. Как сообщили в пресс-службе регионального следственного управления СК РФ, несчастный случай произошел днем в субботу, 15 июля, недалеко от деревни Усть-Алеус Ордынского района, где произошло отключение электричества.

53-летний работник АО "Региональные электрические сети" открыл дверь подстанции, не обесточив предварительно электроустановку, получил удар током, от которого скончался на месте. Сейчас следственные органы устанавливают все обстоятельства произошедшего, в том числе, проверяют, соблюдалась ли на предприятии техника безопасности.

<http://baikal24.ru/text/17-07-2017/tokom>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

15.07.2017

В Прикамье фактически вдвое возросла задолженность по заработной плате (Пермский край)

Сообщается, что по состоянию на начало этого месяца, общая сумма задолженности коммерческих и государственных компаний перед рабочими составила практически 16 млн. руб. Больше всего задолженность - в сфере сельского хозяйства.

Средняя задолженность перед рабочими учреждений составляет 12600 руб. Предприятия-должники расположены в 6-ти муниципалитетах. Также понятно, что самые большие долги зафиксированы в Краснокамском муниципальном районе. В тройку лидеров входят Кунгур (6,4 млн руб.) и Кизеловский район (846 тыс. руб.). Кроме того, в Прикамье должны учителям и водителям. Первопричиной задержания выплат называют отсутствие в организациях собственных денег. Количество работников, перед которыми появилась задолженность по выплатам составило 1244 человека.

<http://newsler.info/421077-v-prikame-fakticheski-vdvoe-vozrosla-zadolzhennost-po>

14.07.2017

Долги по зарплате в Нижегородской области за месяц выросли на 2.9%

У предприятий не хватает собственных средств на выплату зарплаты

В Нижегородской области суммарная **задолженность по заработной плате** работающих на предприятиях и в организациях, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, по состоянию на 1 июня 2017 года составила 21,180 млн рублей



Как сообщили ИА REGNUM в региональном управлении Росстата, за месяц **задолженность по зарплате** в регионе выросла на 2,9%. При этом просроченная задолженность из-за несвоевременного получения денежных средств из бюджетов всех уровней отсутствовала.

Вся задолженность сформировалась из-за отсутствия собственных средств у предприятий и организаций.

Как сообщало ИА REGNUM, среднедушевые денежные доходы жителей Нижегородской области в январе-мае 2017 года составили 28 791 рубль. По сравнению с соответствующим периодом предыдущего года они снизились на 0,6%.

Реальные располагаемые денежные доходы населения (доходы за минусом обязательных платежей, скорректированные на индекс потребительских цен) за пять месяцев 2017 года по сравнению снизились на 6%.

По итогам I квартала 2017 года доля населения с доходами ниже прожиточного минимума составил 12,2% от общего числа жителей. На начало года она составляла около 10%.

<https://regnum.ru/news/economy/2301332.html>

14.07.2017

Работникам МГТУ прекратили выплачивать зарплату (Мурманская область)

В университете считают, что все проблемы финансирования со стороны государства начались из-за смены учредителя, распоряжение о котором вице-премьер Дмитрий Медведев подписал в апреле

Сотрудники Мурманского государственного технического университета уже полтора месяца не получают заработную плату, сообщает ИА «Би-порт». Задерживают и другие выплаты от работодателя. В затруднительном положении оказалось 1100 профессоров и преподавателей вуза.

В университете считают, что все проблемы финансирования со стороны государства начались из-за смены учредителя, распоряжение о котором вице-премьер Дмитрий Медведев подписал в апреле. Согласно документу, бывший учредитель МГТУ, Росрыболовство, должен передать в Министерство образования и науки России все бюджетные ассигнования, предусмотренные на финансирование деятельности «мореходки» до 2019 года. Речь идёт о сумме в размере 70 млн рублей.

Из-за задержки выплат сотрудники МГТУ вынуждены менять свои планы на отпуск. По мнению руководства технического университета, Федеральное агентство по рыболовству таким образом мстит за потерю вуза: ведь другие учебные заведения, учредителем которых оно является, все средства уже получили.

МГТУ перешел в ведение Минобрнауки из-за создания на базе Мурманского арктического государственного университета опорного супер-вуза. Смена учредителя должна была ускорить процесс и позволить завершить создание такого вуза уже в этом году. Тем не менее, никаких конкретных планов еще нет. Кое-какие изменения,



однако, произошли: барк «Седов», который был под управлением «мореходки», теперь передан Калининградскому государственному техническому университету.

Фактом **невыплаты зарплаты** заинтересовались следователи. Следком инициировал проверку фактов, изложенных в местных СМИ, по результатам которой будет принято процессуальное решение.

<http://murmansk.mk.ru/articles/2017/07/14/rabotnikam-mgtu-prekratili-vyplachivat-zarplatu.html>

14.07.2017

Челябинская фирма по продаже стройматериалов полгода не платила зарплату сотрудникам (Челябинская область)

Сотрудникам задолжали более 106 тысяч рублей

Руководство Южноуральского предприятия ООО «ИнМа» **не выплачивало** работникам **зарплату** с января по июнь 2017.

Руководство фирмы задолжало троим сотрудникам более 106 тысяч рублей, пишет пресс-служба следственного комитета Челябинской области. Сейчас правоохранители устанавливают все обстоятельства дела и принимают меры к тому, что руководство выплатило зарплаты.

<http://fedpress.ru/news/74/society/1820282>

14.07.2017

РФС запретил "Динамо" регистрировать новых игроков из-за задолженности перед Мвила (Московская область)

Палата по разрешению споров РФС запретила московскому "Динамо" регистрировать новых игроков из-за задолженности перед французским футболистом Янном Мвила, сообщается на сайте РФС.

Мвила летом 2015 года достиг договоренности с "Динамо" о контракте, который так и не был подписан из-за смены руководства в клубе. Полузащитник подал заявление о погашении перед ним **задолженности по зарплате** за время пребывания в стане "бело-голубых", которое было частично удовлетворено палатой по разрешению споров РФС в октябре 2016 года. Позже Мвила подал новое заявление, требуя применить санкции к "Динамо" за неисполнение решения палаты, но рассмотрение заявления игрока было приостановлено из-за обращения "Динамо" в Спортивный арбитражный суд (CAS).

"В связи с неисполнением решения палаты от 18 октября 2016 года применить к ФК "Динамо" запрет на регистрацию новых футболистов в качестве обеспечительной меры. Данный запрет может быть снят по заявлению "Динамо" в



случае исполнения обязательств перед футболистом Мвила, установленных решением от 18 октября 2016 года", - говорится в сообщении РФС.

Кроме того, в связи с неисполнением решения палаты от 18 октября 2016 года РФС принял решение оштрафовать "Динамо".

РИА Новости. Все Новости

ГОЛОДОВКИ, ЗАБАСТОВКИ

17.07.2017

Протестующие шахтеры из города Гуково Ростовской области выступили на митинге КПРФ

КПРФ обещает гуковским горнякам отдельную строку в бюджете

Протестующие шахтеры из города Гуково Ростовской области все-таки прорвались в Москву и смогли выступить на митинге КПРФ. Руководство Компартии обещало передать их обращение президенту, от которого требуют наказать региональные власти за плохую работу по выплате горнякам более чем полумиллиардного долга. Эксперты предсказывают, что в преддверии выборов 2018 года коммунисты могут более радикально вмешиваться в различные трудовые конфликты, но переводить их в уличные протесты все же не станут.

В рамках Всероссийской акции протesta в столице прошел митинг «За Россию без криминальной олигархии и коррумпированных чиновников». По данным КПРФ, на него собрались несколько тысяч человек из Москвы, Подмосковья и регионов Центрального федерального округа.

На акции в центре города коммунисты традиционно ругали олигархов и бандитский капитализм, выступали за национализацию природных ресурсов и перераспределение бюджета на социальные нужды.

«Наша команда предложила качественно иной бюджет в 25 трлн руб. Мы подготовили **закон**, по которому можно уже завтра национализировать все природные ресурсы и направить их на развитие производства, промышленности, села, науки, образования, поддержать каждого человека», – напомнил председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов. «Но уверяю вас, что «Единая Россия» не будет решать эти проблемы. Мне казалось, что они сделают выводы из 91-го года и трагедии Украины. Ничего похожего! Поэтому мы должны видеть очередную опасность, которая стоит за плечами у каждого из нас и у страны в целом. Сегодня компрадорская олигархия, антисоветская жириновщина и русофобская навальщина объединяются для того, чтобы снова в правительство вернулись кудрины, чубайсы и им подобные», – заявил он на митинге.

Выступили там и представители различных обиженных групп – например, обманутые дольщики в тюремных робах или гуковские горняки, стучавшие касками по сцене, чтобы напомнить о шахтерских протестах 90-х годов. Делегат от



протестующих работников – Татьяна Авачева – рассказала, что в столицу пришлось пробиваться, по сути дела, с боями. «Мы уже второй год стоим в пикетах, – заявила ростовчанка. – Требуем выплатить нам заработанные деньги. Спасибо КПРФ и лично депутату **Госдумы** Валерию Рашкину, которые помогли нам «выбить» 308 млн. Но еще 374 млн руб. нам остались должны и пока никак не хотят возвращать». Горняки попросили Зюганова передать их послание президенту Владимиру **Путину** с жалобами на губернатора и его заместителей. Зюганов пообещал Авачевой как минимум поднять проблему на заседании **Госдумы**.

Источник «НГ» в Компартии указал, что к президентским выборам риторика КПРФ будет все больше ужесточаться. В том числе и у Зюганова, который заберет у Рашкина протестную повестку: «В сущности депутатом работа проделана огромная – и теперь можно заявить, что это целиком заслуга партии и ее лидера». Источник отметил, что послание **Путину** Зюганов вряд ли передаст: «Ему уже неоднократно давали подобные прошения, но он не передавал. Скорее всего Зюганов обратится к правительству, а не к президенту».

Депутат **Госдумы** Николай Коломейцев пояснил «НГ», что КПРФ активно занимается проблемами рабочего движения, шахтерами, обманутыми дольщиками. «В России на 10 млрд долгов по зарплатам – и это только по решениям судов. 75 тыс. предприятий уничтожено через банкротства. А если такое происходит, то значит, это кому-то выгодно», – заявил он. Депутат **Госдумы** Валерий Рашкин рассказал, что шахтеры с большим **трудом** добрались до Москвы: «По дороге их пытались перехватить правоохранители, подбросить что-нибудь запрещенное, но ничего не удалось. Вот такие у нас в стране свобода передвижения и взаимодействие власти и ЕР с народом». По мнению Рашкина, горняки ведут не столько битву за зарплату, сколько борьбу со всей государственной машиной: «На них ополчились полиция, прокуроры, следователи, судьи. Шахтеры попали под настоящий молот».

Вице-президент Центра политических технологий Ростислав Туровский считает, что в случае с гуковскими шахтерами коммунистам удалось политизировать протест – «и теперь они эту тему не отпустят». Эксперт подчеркнул, что КПРФ нужны доказательства реальной поддержки протестующих трудящихся. «Но партия будет действовать по прецедентам, поскольку системная работа с рабочим движением у нее не налажена, да и нет ресурсов для действий по стране», – отметил он.

Руководитель Центра экономических и политических реформ Николай Миронов, также занимающийся проблемами шахтеров, сообщил «НГ», что Зюганов планирует на этой неделе внести на слушания по бюджету **предложение** поместить задолженность гуковским шахтерам в отдельную расходную статью, чтобы они были напрямую направлены в Ростовскую область. «Проблему шахтеров КПРФ будет выносить на острие. И риторика в преддверии выборов будет максимально жесткой, но направлена она будет против олигархов, ЕР и местных властей. Президента и премьера критика вряд ли затронет», – подчеркнул Миронов. Он считает, что КПРФ будет помогать протестующим в отдельных случаях, но на изменение системы партия не заточена: «Они будут как президент: ездить по заводам и добиваться выплат зарплат на отдельных участках. На одном выплатят, на десяти все останется по-прежнему».



Независимая газета

14.07.2017

Работники «Томскавтотранса» готовятся к забастовке (Томская область)

13 июля стало известно, что муниципальное предприятие "Томскавтотранс" намерено сократить сотрудников и уменьшить премиальный фонд. Исполнительный директор компании Николай Стародубов пояснил журналистам, что это связано со сложным финансовым положением предприятия, которое должно кредиторам почти 37 миллионов рублей. По его словам, в первую очередь будут сокращаться сотрудники аппарата управления и инженерно-технические работники. Водителей, кондукторов и сотрудников автовокзала сокращение не коснется.

Председатель профкома автотранспортного предприятия Наталья Голубева сообщила РИА Томск, что коллектив, тем не менее, обратился в прокуратуру и готов к забастовке.

- У нас, согласно положению об оплате труда, 75% премии выплачивается за выполнение должностных обязанностей. За последнее время не было ни одного дисциплинарного взыскания и вдруг большая часть коллектива лишается премии. На каком основании? - говорит Голубева.

По словам профлидера, сотрудники "Томскавтотранса" с позицией руководства не согласны и планируют добиваться привычных выплат, в том числе и премиальных. По словам Голубевой, сотрудники, которым премии выплатили в этот раз, опасаются, что в следующий раз невыплата может коснуться и их.

- А у них очень низкие зарплаты. Поэтому вокзал готов бастовать хоть завтра, - подчеркивает глава профорганизации.

Она добавила, что зарплата кассиров автовокзала вместе с премией - 15 тысяч рублей, без премии - 10 тысяч.

Напомним, в апреле сменить руководство ОАО "Томскавтотранс" потребовали сотрудники акционерных транспортных предприятий, работающих с компанией на договорной основе. **Водители** вышли на **митинг** из-за многомесячной **задолженности по зарплатам**. Как выяснила "Солидарность", причина этого - огромные кредиты у работодателя, накопленные по вине нового инвестора.

http://www.solidarnost.org/news/Rabotniki_Tomskavtotransa_gotovyatsya_k_zabastovke.html

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

17.07.2017

Власти готовят для трудовых мигрантов новые требования и ужесточения

Экзамен для мигрантов по русскому языку, истории и **законам** России обещают сделать более сложным.



В госорганах готовятся **поправки**, ориентированные на сокращение в РФ трудовых мигрантов. Эксперты полагают, что это связано с предстоящими решениями, уже поддержанными президентом, о приоритете для соотечественников из-за рубежа. Ими, видимо, и планируется заполнить места, освобожденные гастарбайтерами.

МВД до конца года будет заниматься разработкой миграционного **кодекса**, чтобы свести в нем нормативные акты в миграционной сфере, получив единую и понятную систему. По словам первого замминистра Александра Горового, «миграционные потоки и их цели меняются – будет меняться и правовая база». В профсоюзе мигрантов выступили против этой идеи. Там настаивают, что необходимо не сводить устаревшие или неисполняемые **законы**, а привести их в соответствие с реалиями.

Между тем МВД планирует ужесточить ответственность за нарушение режима пребывания мигрантов в стране. В **законопроекте** говорится о наказании и для самих гастарбайтеров, и для принимающей их стороны, то есть чаще всего работодателей, за «несоответствие заявленной и фактической цели приезда в Россию». Более жестко предполагается карать приезжих и за превышение сроков пребывания в нашей стране. В минувшем году было зафиксировано более 130 тыс. подобных правонарушений, говорится в пояснительной записке. Ожидается, что мигрантам будет полагаться штраф до 4 тыс. руб., юрлица же заплатят сумму до 500 тыс. руб.

Зампред президентского Совета по правам человека (СПЧ) Евгений Бобров напомнил «НГ», что совет неоднократно выступал за привлечение к ответственности недобропорядочных работодателей. Но при этом он настаивает на уточнении – чтобы при изменении жизненных обстоятельств приезжий мог поменять цель въезда в страну, которая указывается при пересечении границы, и продлить срок пребывания без выезда.

Правозащитникам также пока не ясна процедура установления того факта, соответствует ли цель приезда фактической деятельности. Председатель комитета «Гражданское содействие» Светлана Ганнушкина напомнила, что цель приезда может быть и не одна. В Комитете, кстати, уже сталкивались со странными трактовками правоохранителей. Например, когда мигранты приходили к правозащитникам на лекцию, а их потом привлекали за это к ответственности: дескать, приезжие заранее не указали, что приехали в страну «заниматься образовательной деятельностью».

Ужесточение миграционного **законодательства** готовят и другие ведомства. Минобрнауки планирует сделать более строгими требования к знаниям приезжих, проверяемых на комплексном экзамене по русскому языку, истории и **законам** России. В ведомстве уверены, что его должны проводить только те вузы, которые получили соответствующий сертификат, а ответственных за экзамены в случае выявленных нарушений необходимо наказывать.

Депутаты, в свою очередь, решили продолжить уже подзабытую борьбу с пресловутыми «резиновыми квартирами». Вице-спикер **Госдумы** Ирина Яровая предложила ограничить количество мигрантов, которые могут быть



зарегистрированы в одной квартире. Она также выступила за то, чтобы установить в каждом регионе минимальную норму жилплощади, которая может приходиться на одного мигранта.

По словам главы центра «Миграция и закон» Дмитрия Михайлова, в последнее время участились и проверки иностранных граждан на предмет незаконного **трудоустройства** в России. Эксперт объяснил происходящее просто: гастарбайтерам нашлась альтернатива. Их могут заменить соотечественники, переезжающие в РФ из-за рубежа. Он напомнил, что такая идея прослеживается в Концепции миграционной политики до 2025 года, подписанной президентом Владимиром **Путиным**. По словам Михайлова, логичнее тратиться на адаптацию и **трудоустройство** тех, кто приезжает на ПМЖ, в то время как трудовые мигранты лишь вывозят капитал из страны.

Между тем социологи уже отследили и определенную миграционную динамику. В июньском исследовании Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС говорится, что число приезжих, желающих жить и работать в нашей стране из-за неблагоприятных условий на родине, уменьшается. С января по март этого года в Россию прибыли, по данным Росстата, 122,3 тыс. мигрантов, что на 8,1% меньше, чем за такой же период в прошлом году, при этом количество уезжающих из России продолжает увеличиваться.

Независимая газета

14.07.2017

Госдума разрешила водителям из Киргизии работать в России по своим правам

Сегодня, 14 июля, **Государственная дума** России приняла **законопроект**, по которому граждане Киргизии смогут работать водителями на территории РФ по своим водительским удостоверениям.

Согласно **проекту закона**, граждане Киргизии, а также граждане других государств, **законодательство** которых закрепляет использование русского языка в качестве государственного, при осуществлении предпринимательской и трудовой деятельности на территории России, связанной с управлением транспортными средствами, смогут использовать национальные или международные водительские права.

Кроме Киргизии, русский язык является государственным в Белоруссии. Водителям из других государств при **трудоустройстве** в России придется получать водительские права заново.

Как сообщало EADaily, запрет на работу для водителей-мигрантов, не имеющих российских прав, вступил в силу 1 июня 2017 года. **Поправки** были приняты еще в 2013 году, но с тех пор их внедрение неоднократно переносилось. **Закон** обязывает всех иностранцев, которые работают водителями, иметь российские национальные водительские удостоверения. При отсутствии таких документов нарушителю грозит штраф в 50 тыс. рублей. При этом нарушителем в данном случае считается не сам водитель, а его работодатель, который обязан контролировать исполнение данного запрета.



<http://mediarupor.ru/госдума-разрешила-водителям-из-кирг/>

О.Ю.ГОЛОДЕЦ

14.07.2017

Путин рассказал о постепенном отказе от бумажных трудовых книжек

Президент России Владимир Путин заявил о том, что полный отказ от бумажных трудовых книжек в стране будет возможен тогда, «когда к этому будут готовы все граждане». Об этом он рассказал во время встречи с работниками Лебединского горно-обогатительного комбината, сообщает «РИА Новости».

Президент отметил, что вопрос отмены бумажных трудовых книжек требует особого внимания. По его словам, большинство россиян привыкли к бумажным трудовым книжкам, несмотря на развитие современных технологий, добавив, что «нужно помогать людям осваивать эти технологии».

«Но если мы видим и понимаем, что далеко не все с этим справляются, в силу различных обстоятельств — жизненного опыта, образования и так далее, то обязанность государства заключается в том, чтобы обеспечить доступ каждого гражданина к той базе, которая для него жизненно важна» — подчеркнул Путин. По его словам, речь идет также о пенсионном обеспечении, которое фиксирует трудовой стаж россиян в трудовых книжках.

«Постепенно, конечно, надо переходить на электронный документооборот», — заявил президент. Он подчеркнул, что в стране на протяжении многих лет развивается «электронное правительство», однако каждое ведомство имеет собственную базу данных, которые нужно «собрать вместе и интегрировать».

В начале июня вице-премьер Ольга Голодец в интервью телеканалу РБК на Петербургском международном экономическом форуме (ПМЭФ) сообщила о том, что в России введут электронные трудовые книжки с 1 января 2018 года. «Россиян переведут на электронные трудовые, я надеюсь, с 1 января 2018 года. Тут разные позиции у работодателей и профсоюзов. Я надеюсь, мы придем к консенсусу», — заявляла вице-премьер.

В апреле Голодец сообщила о том, что социальный блок правительства планирует «плавный» переход россиян на электронные трудовые книжки и подготовит соответствующие **предложения** до конца текущего года. По ее словам, правительство предполагает возможность «ходить» как бумажным, так и электронным версиям трудовых книжек.

Глава Сбербанка Герман Греф в апреле также заявлял, что трудовые книжки в России «в их нынешнем виде» неудобны как самим россиянам, так и работодателям и Пенсионному фонду. «Это неудобно работодателям, мы несем гигантские расходы. Это неудобно и людям, которые должны носиться с этой самой трудовой книжкой, не дай бог ее потеряли. Это неудобно Пенсионному фонду, который это все вручную должен заносить и рассчитывать», —



подчеркнул глава Сбербанка. По его словам, на заполнение трудовых книжек уходят «сотни тысяч экочасов» и добавил, что это «глобальная проблема».

В мае глава Минтруда России Максим Топилин рассказал о том, что ведомство вместе со Сбербанком откроют запустят pilotnyy project по введению электронных трудовых книжек в России. Он подчеркнул, что такое решение снизит издержки работодателей и будет способствовать легализации труда в стране.

<http://www.rbc.ru/rbcfree/news/59692c869a7947086b192fc1?from=newsfeed>

МИНТРУД РФ

17.07.2017

Официальная безработица за неделю снизилась в РФ на 1,1%

Численность официально зарегистрированных безработных граждан в России снизилась за неделю на 1,1% и составила чуть более 800 тысяч человек, сообщили в пресс-службе Минтруда РФ.

"С 5 по 12 июля 2017 года численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, снизилась на 1,1% и составила 801 128 человек. Годом ранее этот показатель составлял 955,9 тысяч человек", - говорится в сообщении Минтруда РФ.

По данным ведомства, за этот период снижение численности безработных произошло в 77 регионах. Наибольшее – в Ямало-Ненецком, Чукотском, Ханты-Мансийском автономном округах, Тыве и Еврейской автономной области. В шести регионах отмечен рост численности безработных граждан: наибольший – в Ивановской области и Ингушетии.

В Минтруде добавили, что по состоянию на 12 июля суммарная численность работников, находившихся в простое по инициативе администрации, работавших неполное рабочее время, а также работников, которым были предоставлены отпуска по соглашению сторон, составила 136 420 человек.

На 1 июля 2017 года уровень регистрируемой безработицы в среднем по Российской Федерации, по оперативным данным, составил 1,1% от численности рабочей силы (на 1 июля 2016 года – 1,2%), напомнили в ведомстве. По данным Минтруда, на 12 июля количество вакансий, заявленных работодателями в органы службы занятости, составило 1,6 миллиона единиц.

http://1prime.ru/state_regulation/20170717/827685676.html

14.07.2017

Дума приняла закон о правовом статусе самозанятых граждан



Госдума приняла в третьем чтении поправки в Гражданский кодекс России об определении правового статуса самозанятых граждан, сообщается на сайте Госдумы.

Вносимые изменения позволяют гражданам осуществлять отдельные виды предпринимательской деятельности без госрегистрации в качестве индивидуального предпринимателя.

Точный перечень видов деятельности будет утверждать правительство России.

Один из авторов законопроекта, глава комитета Госдумы Павел Крашенинников отметил, что эти поправки к закону позволяют "сделать деятельность миллионов самозанятых граждан нашей страны законной без необходимости сбора и подачи множества различных документов, дадут возможность им выйти из тени и не считаться нарушителем или преступником".

Ранее, 3 июля, глава **Минтруда** Максим Топилин раскритиковал законопроект Минюста о внесении поправок в закон "О занятости населения в Российской Федерации" о статусе самозанятых.

Минюст сообщил о разработке проекта о самозанятых гражданах в конце мая. По информации ведомства, работа над документом шла при участии Минфина, **Минтруда** и Минэкономразвития. Законопроект был призван определить критерии, разграничивающие индивидуальных предпринимателей, самозанятых и граждан, работающих по трудовому договору.

Минюст предложил называть "самозанятыми" физические лица, которые "на свой страх и риск" оказывают услуги и выполняют работы для других физических лиц для получения прибыли. Граждане, относящиеся к этой категории, не должны быть зарегистрированы как индивидуальные предприниматели и у них не должно быть наемных работников.

По информации Министерства юстиции, проект закона устанавливается, чтобы упростить порядок деятельности и предоставления льгот самозанятым россиянам.

<http://www.rbc.ru/rbcfree/news/596891c59a794719fae77e30>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

17.07.2017

В июне свыше 10 тысяч жителей столицы, которые стояли на учете в центрах занятости устроились на работу

Помощь в трудоустройстве в первом месяце лета специалистов попросили оказать 14 765 человек.

В понедельник, 17 июля, стало известно, что свыше 10 тысяч жителей столицы смогли устроиться на работу в июне этого года и сняться с регистрационного учета в московских центрах занятости.



По данным на 1 июля, за содействием в поиске работы обратилось почти 36 тысяч москвичей, а уровень зарегистрированных безработных составил 0,4 процента, говорится в документах, опубликованных на официальном сайте Роструда.

Напомним, что с 9 июля горожане могут устроиться на временную работу или принять участие в оплачиваемых общественных работах. Узнать о текущих вакансиях можно у сотрудников Центров занятости населения и Центрах занятости молодежи по месту жительства.

<http://vm.ru/news/398619.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

14.07.2017

Госинспекция труда отреагировала на забастовку в Карелии

О ситуации с **задолженностью по заработной плате** в ООО «Звероферма «Пряжинская» сообщает **государственная инспекция труда** в Республике Карелия, которая провела оперативную выездную проверку на предприятии. Ее причиной стала информация о возможной **забастовке сотрудников** ООО «Звероферма «Пряжинская». В результате проверки установлено, что перед работниками имеется **задолженность** по выплате **заработной платы** в размере 802 383 рубля за апрель и май 2017 года (в это время должна уже быть выплачена **зарплата** за июнь).

<http://skoronovosti.ru/petrozavodsk/2017/07/14/536281-gosinspeksiya-truda-otreagirovala-na-zabastovku-v-karelji.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

17.07.2017

Цифры. Серый фонд оплаты труда

10 000 000 000 рублей ежегодно составляет серый фонд оплаты труда в России, говорится в докладе Минфина. Налоги с этих средств либо не уплачиваются совсем, либо уплачиваются частично.

Наша версия (Москва)

17.07.2017

Регионы РФ разработают предложения по передаче им контрольно-надзорных полномочий

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев поручил руководителям субъектов РФ подготовить и направить в Минэкономразвития предложения по передаче регионам контрольно-надзорных полномочий федеральных органов исполнительной власти, сообщается в пресс-релизе по итогам состоявшегося 5 июля всероссийского селекторного совещания.



Обобщить их министерство экономики должно будет совместно с Минюстом и министром по вопросам Открытого правительства Михаилом Абызовым до 1 ноября.

Помимо этого, Медведев по итогам селектора поручил **Минтруду**, Минфину, Минэкономразвития и Абызову до 1 августа подготовить предложения по источникам финансового обеспечения, объёму и порядку распределения бюджетных ассигнований на дополнительное материальное стимулирование федеральных государственных гражданских служащих контрольно-надзорных органов по итогам 2017 года.

РИА Новости. Все Новости

17.07.2017

Показатели страха россиян перед ростом цен с начала года выросли на 10 пунктов - ВЦИОМ

Показатели страха россиян перед ростом цен с начала года увеличились на 10 пунктов, в июне составив 27 пунктов, одним из главных опасений по-прежнему остается возможность военного конфликта - с января соответствующий индекс увеличился до 20 пунктов, следует из результатов исследования Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ).

Всероссийский опрос ВЦИОМ был проведен 22-27 июня 2017 года в 130 населенных пунктах 46 регионов России среди 1,6 тысяч респондентов. Статистическая погрешность не превышает 3,5%. Рассчитанный социологами на основе полученных данных "индекс страхов" показывает, каких проблем россияне опасаются больше всего. Этот показатель может колебаться в пределах от -100 до 100 пунктов - чем выше значение, тем более вероятным кажется возникновение проблемы.

ВЦИОМ отметил рост уровня напряженности на "карте страхов" россиян с начала нынешнего года. Большинство показателей, по оценке социологов, "заметно превышают данные аналогичных периодов прошлого года и двухгодичной давности".

"Страхи, связанные с ростом цен и международными конфликтами остаются главными факторами, вызывающими беспокойство. Индекс страхов по первой проблеме с мая по июнь вырос с 23 до 27 пунктов (в январе он был равен 17 пунктам). Показатель, демонстрирующий уровень опасений россиян относительно военных конфликтов, поднялся до 19 пунктов в марте и с тех пор колеблется в пределах 19-20 пунктов", - говорится в материалах исследования.

Проблем со здоровьем и трудностями при получении медпомощи россияне боятся меньше, чем роста цен и войны - подобные опасения сейчас на третьем месте в рейтинге страхов. Вместе с тем, значение этого индекса также продемонстрировало рост с нулевой отметки в начале года до 8 пунктов в июне.

Беспокойство россиян относительно внутренних беспорядков и конфликтов заметно выросло в апреле (с -5 в январе до 6 пунктов), но в июне показатель снизился до 1 пункта. Аналогичный тренд социологи отметили и в отношении



уровня страха перед разгулом преступности: в апреле был зафиксирован максимум в текущем году (7 пунктов против 1 пункта в январе), а в июне значение индекса составило 3 пункта.

"Риски снижения доходов в связи с сокращением **зарплаты, задержками выплат** и тому подобным, по оценкам россиян, выросли: с -11 пунктов в январе до -3 пунктов в июне. Индекс страхов потери работы в последние полгода также прибавил: с -24 до -18 пунктов. Однако данные показатели по-прежнему находятся в области отрицательных значений", - отмечено в материалах ВЦИОМ.

Проблемы в семье традиционно занимают последнюю строчку в рейтинге "страхов", этого россияне опасаются меньше всего: показатель индекса в июне составил -47 пунктов, что ниже результатов 2015 и 2016 годов, уточнили социологи.

Ведущий эксперт-консультант ВЦИОМ Олег Чернозуб пояснил, что наметившаяся ранее тенденция к обострению социальных страхов в июне закрепилась, главными факторами обеспокоенности при этом остаются дороговизна жизни и международная напряженность.

"Показатели по ним продолжают ухудшаться. Вполне умеренные в прошлом страхи в отношении уровня доходов, безработицы и внутренних беспорядков также демонстрируют неблагоприятную динамику. Это означает, что, как мы уже писали, оптимизм общества в отношении преодоления кризиса и сохранения политической стабильности становится неустойчивым", - добавил эксперт.

РИА Новости. Все Новости

14.07.2017

Президент рассказал о неизбежной замене людей на заводах роботами

Президент России Владимир Путин считает, что роботы будут постепенно вытеснять рабочих с фабрик и предприятий. Государство должно нивелировать негативные последствия этого процесса. Об этом глава государства заявил во время визита на Лебединский горно-обогатительный комбинат, передает в пятницу, 14 июля, «Интерфакс».

Российский лидер напомнил, что эта проблема не новая - она резко проявилась во время английской технологической революции. Для предотвращения негативных последствий этого неизбежного процесса, по словам Путина, государству необходимо правильно прогнозировать ситуацию и заниматься переподготовкой кадров. «При внедрении новых технологий, конечно, рабочие будут высвобождаться, но нужно заранее подумать о том, как и где эти люди будут работать», - сказал он. Путин добавил, что такие оценки нужно делать спокойно и «без всяких рывков, и по-деловому».



Автоматизированные системы вытесняют людей не только с предприятий. Так, в июле 2017 года замглавы Банка России Сергей Швецов заявил, что через пять лет большинство россиян будут иметь своих роботов-консультантов, которые помогут ориентироваться на финансовом рынке.

По данным **Минтруда**, на 1 мая 2017 года уровень регистрируемой безработицы в среднем по России составил 1,2 процента от численности экономически активного населения. На начало июня численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, составила 838 371 человек.

https://lenta.ru/news/2017/07/14/robots_vs_workpeople/